

# 被通知“脱贫”，才知曾是“贫困户”

## 济南电视问政直面脱贫攻坚中存在的问题

17日，济南“直面问题 践行承诺”电视问政聚焦济南的脱贫工作，结合贫困家庭的具体情况，查找出济南脱贫工作中存在的问题。济南市有关部门表示，落实政策要实事求是，不能机械、片面地卡政策。

本报记者 刘雅菲

### 脱贫不能光卡政策 要看具体生活状态

在济南市南山区仲官镇绣川办事处胡炭村，村民王京才今年68岁，无儿无女无老伴，长期独身生活。前几年，相关部门给他办理了低保，再加上种着一亩山地，日子过得还可以，可今年他的低保没有了。据王京才介绍，村里取消他低保的原因是还“壮”，还“有劲”干活。

问政现场，济南市民政局相关负责人介绍，按照认定标准，王京才已经“丧失劳动能力”，因此“壮”和“有劲儿”不能成为取消他低保的理由。至于为什么取消，具体情况还要作更深入的了解，如果确实不符合低保条件，则要向老人解释到位，消除老人疑惑。

济阳县回河镇席闫村村民

席玉良也被取消了低保。他今年74岁，老伴也年过七旬。老两口只有一个收养的女儿，如今早已出嫁。今年村里通知取消他们的低保，原因是他闺女买了辆车。没了低保，为了补贴家用，席玉良只好骑上三轮车，外出收废品。

济阳县相关工作人员表示，席玉良老两口生活的村子，其所属镇上有扶贫项目，每年有分红，他们老两口应该是在2017年动态调整中脱贫的。同时，该工作人员也表示，从具体情况来说，老两口的生活确实还很困难，对于市扶贫办提出的要求，济阳方面肯定会坚决落实。如果老两口的情况符合低保，那低保就不能取消；如果情况不符合，也会对老两口进行说明。

济南市扶贫办主任吴兴金则在问政现场表示，按照政策，脱贫退出时，低保收入是计算收入的，“脱贫不脱政策，也就是说，脱了贫以后，他们低保的



68岁老人不知自己为啥被取消了低保。 视频截图

待遇不应该被取消。”

而对于席玉良低保待遇被取消的问题，吴兴金表示，我省确实有相关政策，共10条。“比如说商品房、小汽车、大额存贷款，包括财政供养人员是要作为脱贫不享受政策处理的”。

吴兴金表示，在执行这些政策的同时，还有另外一个很重要的方面：“我们要实事求是，要把工作做细，不单要卡这个政策，不要机械、片面、形而上学地卡这些规定，要看困难群众具体的生活状态。”

### 啥时候成的“贫困户”自己都不知道

在济南市商河县许商街道办事处三里庄村村民李秀英身上，还出现了一种更离奇的情况，直到脱贫的时候，她都不知道自己曾经是贫困户。

据李秀英介绍，她丈夫20多年前就去世了，她自己长期在外打工供孩子上学，直到2014年孩子大学毕业结了婚，她才在儿子家住下来。平时她很少回老家，村里发生了什么

事，她也基本不知道。可最近村里有人给她打电话，让她回家在脱贫证明上签字。

问题是，李秀英从来都不知道自己是个贫困户，至于什么时候成功“脱贫”，她更是不了解。为落实情况，11月21日，问政人员来到三里庄村，打听到了李秀英的老宅。院子大门紧锁，透过围墙，问政人员发现，房子明显比左邻右舍要破旧，显然很久没人居住了。

对于这种离奇的情况，在现场并没有负责人了解具体情况。商河县扶贫办负责人分析说，2014年开始进行精准扶贫，那个时候开始认定，“我估计这个老乡是老伴去世以后，孩子上大学，自己供孩子上学，她是因学致贫”。该负责人表示，应该是2014年孩子大学毕业以后就业了，家庭有收入了，因此从今年的动态调整算账以后，确定李秀英达到脱贫标准了，“可能村里告诉她已经脱贫了，回来办相关程序。”

该负责人表示，确定某人为贫困户，应该让本人知道。同时，贫困户的普惠制政策也应该享受到。“具体情况我回去调查一下，和这位老乡沟通解释一下。”

# 千里外的“盒饭订单”骗了50多万

## 济南多家企业接到诈骗电话，警方赴湖北端了骗子老窝

近日，济南警方破获特大系列电信诈骗案件。几名湖北籍男子根据专门的骗术剧本，以采购广告牌业务为由，向相关行业的中小企业老板实施大宗“盒饭订单”诈骗。今年以来成功诈骗13起，涉案50余万元！济南警方组织警力赶赴湖北，经过一个多月的工作，最终端掉该电信诈骗团伙。



民警在武汉街头抓获诈骗嫌疑人。 视频截图

本报记者 杜洪雷

### 先下订单骗取信任 再介绍业务抛诱饵

王娜(化名)在历山北路经营一家广告公司。10月11日上午，她接到一个陌生来电，对方自称是某部队后勤部的“罗部长”，找她接洽广告牌业务。“罗部长”表示，部队需要制作一批广告宣传栏，可以把施工图发过来，让王娜报个价。

这是一个大单子，王娜加班把报价表和方案做了出来。10月13日，她按照约定将报价表发给“罗部长”。对方接受报价并将合同发到了她的邮箱中。她从头看到尾，合同没有问题，条款清晰，公章也明确。

这时，“罗部长”突然向她介绍了另一单生意。他说部队拉练需要某个指定品牌的速食盒饭，之前的供应商因故已不再合作。如果她可以联系到供货厂商，可以从中间赚取差价。

王娜从网上搜到该品牌速食盒饭的厂家网页，通过上面的联系方式找到了销售经理“李经理”。

一番商谈后，王娜拿到了很优惠的批发价，按照“罗部长”的订单需求，她至少能够获得两万元左右利润。这时，“李经理”谎称现在订货，几天之内就能到济南。如错过这批只能等到下个月。“罗部长”这边也开始向王娜施压催货，要求200箱货品

近几天到位，否则会耽误部队使用。王娜火速向“李经理”订了200箱速食盒饭，并按其要求打款两万多元作为定金。

这边刚打完款，“罗部长”的电话又来了，谎称兄弟单位也需要速食盒饭，要求王娜加订200箱货。王娜火速加订，又打款一万多元。

次日，她给“罗部长”打电话约定好补签合同、收货款，却发现手机关机了，而“李经理”也无法联系上。此时，王娜才意识到自己遭遇了电信诈骗。

### 警方锁定嫌疑人 揪出诈骗团伙

10月15日，被骗的王娜赶到辖区的历城区公安分局华山派出所报警。“我们迅速将案情汇报给分局反诈中心，并对相关的证据进行固定。”华山派出所副所长梁克说道。“王娜被骗并非个案，我们发现在10月13日高新区也发生类似的电信诈骗，受害人被骗走两万多元。”济南市公安局反诈中心民警王林称，通过更多线索的串并，发现济南市几十家餐饮业经营者、广告行业从业者相继接到此类诈骗电话。

确认两案件应为同一诈骗团伙所为后，济南警方组成“10·15”专案组，赶赴湖北武汉开展侦查工作。民警先是通过技术手段确定了银行取款嫌疑人为余某平。又发现其取款前后与同镇人员

江某联系密切。而江某系吸毒前科人员，无正当职业，并与多名诈骗前科人员交往，有重大涉案嫌疑。

围绕江某进行侦查，民警发现案发期间江某与仙桃市人李某臣、西流河镇人李某来往甚密。自10月10日施骗电话开始活动至14日诈骗结束，三人一直混在一起，且每次余某平从武汉取款返回仙桃西流河镇后，李某臣和李某均会赶往江某处碰面，李某臣和李某均有涉案嫌疑。

通过对大量信息分析，专案组民警确定江某为该团伙核心成员，负责组织人员、购买虚假网站、冒充部队人员拨打电话；李某臣负责提供作案场所，购买作案用电话卡、电脑等设备；李某负责冒充供货商接听电话；余某平则专责提取账款。至此，以江某为核心的仙桃籍诈骗团伙成员脉络已被专案组彻底摸清。

12月1日，江某、李某臣在仙桃市一小区落网。12月5日，民警蹲守7个小时后，将余某平抓获。同时，专案组对通逃的犯罪嫌疑人李某实施网上追逃。三名嫌疑人如实供述了冒充军人采购实施电信诈骗的犯罪事实。至此，一个由仙桃籍人员构成，以冒充军人采购盒饭为方式的电信诈骗犯罪团伙宣告覆灭。截至目前，破获济南市本地案件两起，涉及安徽合肥、河北保定等地外省市案件11起，涉案总价值50余万元。

**分类广告** 电话: 0531-85196204 85196234

地址: 济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

<p><b>快速获取国家承认本科学历</b> 一年制自考本科 网络远程教育 诚邀省内外同仁 教育部注册 学信网可查 机构合作办学 15552518888 山东大学柴老师</p>	<p><b>电子厂寻合作</b> 电子线国外加工, 适合家庭妇女, 需办小型加工厂 电话: 0537-4256555</p>
<p><b>专业快速清欠 不成功不收费</b> 15168828913</p>	<p><b>宝马X5带转业优秀司机 长年整租,</b> 联系电话18501078787 刘先生</p>
<p><b>饮料企业生产设备出售</b> 乳饮料生产线(调配, 罐装, 包装设备等); 瓶装水生产线(灌装机, 反渗透, 自动包装机等), 空压机, 吹瓶机, 注塑机等。地址: 德州平原。 联系电话: 15068426856</p>	<p>挂失、声明、公告、寻人、寻物等信息可以通过本报官方网站在线办理, 格式扫描二维码参考</p>